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„Szép csendesen
készülődnek

Egy megbízható forrás ma azt a 
hirt röpítette szét az országba, hogy a : 
kormányelnök ur ő excellenciája „szép 
csendesen készülődik a választásokra.“
S ha ez a forrás magát „megbízható­
nak“ deklarálja, el is kell azt higyjük 
neki. Már megszokhattuk ferde politi­
kai viszonyaink közepette, hogy a leg- 
népszerütlenebb kormányok próbálkoz­
nak a leghosszabb időt igénylő Prog­
ramm megvalósítására, hiszen valami­
vel el kell üzniök a bukásnak fenye­
gető rémét s egy hosszú program m 
olyan jó érzéketlenitő szer minden 
pusztulást jósló omen ellen. A válasz­
tást két év múlva 1915-ben akarja 
megtartatni, természetes tehát, hogy a 
népszerűségben dúskáló kormány már 
most elkezdi rakosgatni azokat az apró 
pilléreket, amelyeken a „népszerűség“ 
szülte többsége összeverbuválódik. Ki­
ben a magyar politikai élet iránti meg­
becsülésnek egy halvány szikrája pis­
log, akinek nem hintettek még sót a 
szemébe valamelyes már megadott vagy 
reménybeli anyagi előnnyel, aki az al­
kotmányt nem szuronyerdőkön és Tisza 
féle őrületeken látja fölépítve, hanem 
egy ezer éves történeti jogfolytonosság 
sok vérrel öntözött elaboratumának 
tekinti, amely Magyarország nemzeti 
életének karakterisztikonját megadja, 
az ha még olyan munkapárti is volt 
eddig, megdöbbenve kell megálljon e 
hir előtt, hiszen ha e tény valóra vá­
lik, úgy a teljes politikai demoralizá- 
lódás fog tanyát verni széles e hazában. 
Azt jelentené, hogy a parlamentariz­
musba burkolt absolutismus még két 
évig fogja megbénítani nemzeti életün­
ket. Nyílt absolutismus a XX. század­
ban, a nagy francia forradalom után 
Európában aligha tudna hosszabb időre 
berendezkedni, hát gondoskodnak an­
nak tetszetős formában leendő beadá­

sáról. Ostyában adják be a keserűsé­
get, mikor a parlament köpenyébe bur­
kolják az absolutismus intézkedéseit.

Nos hát megnyugtathatjuk a cstig- 
gedőket, ne ijedjenek meg a fenyege­
téstől. A kormány óhaja nem fog va­
lóra válni. Nem is kell jóstehetség ah­
hoz, hogy a közeli bukást előre meg­
mondhassuk.

Ez a kormány önmaga ássa meg 
a sirját s a nemzet csak a köveket 
kell rádobja az eltemetettekre, nehogy 
feloszló testük a fertőzést szétvigye az 
országban.

A községi jegyzők államosítása 
az a főeszköz, a mely egyik pillére 
akarna lenni a bejelentett választások­
nak. A kormány igen is jól tudja, hogy 
a jegyző a község minden lakosával 
jó barátságban él, elintézi ügyes-bajos 
dolgaikat, szívességeket tesz nekik, s 
mondhatni, hogy amég aránylag kor­
látoltszellemi életet élő falusi lakosság­
nak—persze kivételek mindenütt vannak 
— valóságos jobbkeze a falu jegyzője. 
Szeretik is, becsülik is ezért és hálá­
ját is kimutatja vele szemben a nép. 
Ezt az erkölcsi tőkét akarja most ki­
használni a maga javára a kormány, 
mikor államosítani akarja a jegyzőket 
azzal a nyíltan bevallott céllal, hogy 
„nekik a választásoknál fontos szerep 
jut.“ Hogyne, hiszen egy m. kir. ál­
lami jegyző csak nem használhatja fel 
összeköttetéseit az ellenzék mellett ! 
Csak próbálja meg, majd lesz áthelye­
zés Háromszékmegyéből fel a tótok 
közé és viszont. Várhat mig előlép a 
fizetési ranglétrán, akár bele is őszül 
amig egy-egy fizetési fokozaton előre­
halad, holott élelmes és hü kormány- 
párti fiatal kollegája már régóta élvezi 
fáradtságos munkálkodásának és a vá­
lasztásnál betöltött fontos szerepének 
vagyoni előnyeit.

Csúnya és undort keltő ez az el­
járása a kormánynak, amely nem ki­
méi pénzt, szuronyt és sót, most már

az egyéni szeretet és munkálkodás 
eredményeit is kortes célokra akarja 
felhasználni. Maguk a jegyzők tiltakoz­
tak elsősorban ezen perfid szándéka 
ellen a kormánynak. Mint önérzetes 
emberek nem tűrhetik a szándékolt 
merényletet önállóságuk ellen, de nem 
tudni, lesz-e sikere föllépésüknek.

Hisszük, hogy mire sorra kerülne 
e merénylet megvalósítása, elpusztul a 
helyéről Tisza, Lukács s a bihari gár­
da, hiszen nap-nap után nő az a kő­
halmaz, amely sírjukat el fogja takarni. 
A politikai perek halmaza, — amelyek 
98 százalékban felmentő Ítélettel vég­
ződnek, — a sajtó üldözése, amely 
csak annál nagyobb népszerűséget biz­
tosit az ellenzéki lapoknak, a Désy 
pör állandó felszínen tartása, mely Lu­
kácsra nézve a folytonos Damokles 
kardja, s végül a koalíciós képviselők 
üldözése a parlamenten kívüli ered­
ményei a kormány fertőző politikájá­
nak. S kiszolgált altiszteket felfegyve­
reznek az ellenzéki képviselők ellen, 
tehát „szép csendesen készülődnek a 
választásokra“. Mind olyan ténykedé­
sei a kormánynak, amelyek nyomában 
felzúduló tiltakozás ellen jó lesz előre 
elkészülni a választásokra, a bizalom 
előlegezésére, mert könnyen megeshe- 
tik, hogy irányadó helyen ezeket nem 
választási előkészületeknek tekintik, 
hanem ellenkezőleg; készülődésnek 
egy dicstelen bukásra.

Jó lesz tehát a kormánynak han­
goztatni a két év múlva bekövetke­
zendő választást, mert nem lehet tudni 
mi lesz a készülődés eredménye a bu- 
kás-e vagy a választás? Az ország 
tudja. De ők azért „szép csendesen 
készülődnek“ ... (M)

A legszebb nyomtatványok
Égető testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Barthemie György
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2. oldal.

A kormány paktál
a románokkal.

Komán törekvések Magyarországon 
s eszközeik.

Többszőr jeleztük már lapunk hasáb­
jain, hogy úgy Lukács, mint Tisza komolyan 
paktálnak a románokkal és ezen paktumok 
által a románságnak a magyarság róvására 
előnyt biztosítanak.

Most legújabban a román főpapok is 
beleszóltak ebbe a koncertbe és — mint előre 
megjósoltuk — a görögkeleti és görögkatholi- 
kusok egymással karöltve — s memorandu­
mot nyújtottak át a kultuszminiszternek, a 
mely panaszaikat tartalmazza.

E panaszok az egyházi s főleg iskolai 
ügyekre vonatkoznak s nem kevésebbet kö­
vetelnek, mint az Apponyi-féle iskolai tör­
vény eltörlését s a görög kath magyar püs­
pökség beszüntetését.

A kultuszminiszter udvarias formában 
ígéretet is tett, hogy „méltányos követelései­
ket“ respektálni fogja.

A követelések ellen elvégre semmi ki- ; 
fogása sem lehet a magyarságnak, mert kö- j 
vetelni szabad, de mégis felháborító az a 
mód, melylyel követeléseiket kiforcirozni akar­
ják.

Nem régiben jelent meg egy kis brosú­
ra, melyet Balázsfalván nyomtak s mely ro­
mán nemzetiségi szempontból tárgyalja a 
román lakta vidékek tanügyi helyzetét s éles 
hangon támadja a magyar törvényhozás vég­
rehajtó szerveit, a tanfelügyelőket, amiért a 
törvénynek érvényt akarnak szerezni A fü­
zetke panaszos hangja aztán igy végződik :

„Ha az állam velünk szemben valóban 
teljesíteni akarja hazafiui kötelességét, az ol­
csó érdemekre vadászó Dénes és Benkő (dé­
vai segédtanfelügyelő) tanfelügyelőket el kell 
hallgattatnia s azután az 1907-ig fennállott ösz- 
szes felekezeti iskolákat, melyeknek egy ré­
sze bezáratott, állami segítségben kellene ré­
szesíteni, illetőleg újra felállítani. Teljes | 
erőnkből követeljük a kormánytól, hogy Hu- i 
nyadmegyében is tegyen igazságot, mozdítsa 
el a jelenlegi tanfelügyelőket és becsületesen 
támogassa a felekezeti iskolákat. Kérjük egy­
úttal a mi egyházi főhatóságainkat, hogy a 
kormánynál teljes erélylyel működjenek a 
jelzett irányban és ne nyugodjanak addig, 
amig igazságot nem szereznek.“

Eltekintve attól, hogy ez a hang merész 
és kissé szemtelen, érdemes megállni itt egy 
pillanatra s bele tekinteni éppen a panaszolt 
tanügyi állapotába a román lakta vidékeknek.

Nyílt dolog az, hogy a román nemzeti­
ségi iskolák — elismerem, tisztelet a csekély j 
számú kivételeknek — meleg ágyai a ma­
gyar ellenes nemzetiségi törekvéseknek. Ma­
gam ily vidéken sok ideig tartózkodván, 
tudom, hogy legtöbb falusi iskolában, min­
den rendelet és előiiás dacára is minimális 
mértékben se tanították a magyar nyelvet, 
sőt a tanító nem tudott magyarul. Ismertem j 
egy iskolát, ahol az egyik tanítót éveken ke­
resztül üldöztek, fizetését másfél éven keresz­
tül nem utalták ki, a törvény nyílt előírása 
dacára a harmadik évben se véglegesítették, 
mert a magyar nyelvet az előirt módon taní­
totta. És ez történt oly vidéken, ahol vegyes 
volt a lakosság s magyar a főszolgabíró. 
Már most elképzelhetők az állapotok a tisz­

afán .román lakta vidéken, ahol ők az urak s 
amely vidékkel speciatim az a bizonyos bro­
súra foglalkozik.

Lehetetlen leírni azokat az ázsiai álla­
potokat, melyek e vidékeken előfordulnak. A 
tanítók minden képesítés nélküliek, mert igaz, 
a fizetésük is csak olyan. Magyarul nem 
tudnak, s nem is szabad tanitaniok — felsőbb 
rendeletre. Az iskolák elképzelhetetlenek, fel­
szerelés semmi.

És már most akad egy erélyes, egy 
lelkiismeretes és nemes szándékú tanfelügyelő, 
mint a brosúra kifogásolta hunyadmegyei 
Dénes Károly is, aki erélyes kézzel hozzá 
lát ahhoz, hogy a magyar törvények szelle­
mében rendet teremtsen, aki ezer izgalom és 
életveszedelem közt is csak a magyar törvé­
nyek teljesítéséért küzd, melyet az ő lelkiis­
meretére bíztak, aki rövid 10 év alatt szinte 
emberfeletti erélylyel és munkával küzd és 
fárad a magyar állam eszme kiépítésén az 
ellen áramlattal szemben és mi a vége, mi 
a jutalma ? A hatalmas kormány paktál ni 
kezd a románokkal s ígéretet tesz, hogy kö­
veteléseiket respektálni fogja s a magyar ál­
lam legfőbb képviselője s a magyar törvé­
nyek első őre, a miniszter rontja le, mit be­
csületes munkás kezek évek fáradtságos 
munkájával építenek.

Sajnos igy festenek az állapotok a nagy 
Magyarországban s a magyar érdekek ily 
pártfogást találnak az idegen törekvésekkel 
szemben Szt. István országában.

Mit várhatunk még? (Q)

A Brassói Ipartestület köz­
gyűlése.

A Brassói Ipartestület a következő hir­
detményt küldötte szerkesztőségünkbe :

A Brassói Ipartestület folyó évi 
március hó 30-ára kitűzött évi rendes 
közgyűlését nem tarthatta meg, mivel a 
tagok nem jelentek meg határozatképes 
számban.

Ezért közhírré teszi az Elnökség, 
hogy a közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül 1913" évi április hó 
6-án délután 3 órakor az „Európa“-szál­
loda nagytermében ugyanazon tárgysoro­
zattal lesz megtartva, mely az előzőleg 
kiadott meghívóban van foglalva.

Biassó, 1913. márc. hó 31-én.
Az Elnökség.

*

Midőn ezt közzé tesszük, erkölcsi kény­
szert érzünk magunkban arra, hogy a na­
pokban mondottak alapján a nagy nyilvá­
nosság előtt felszólítsuk az Ipartestület tag­
jait arra, hogy a gyűlésen jelenjenek meg és 
megértéssel, őszinte szándékkal igyekezzenek 
az Ipartestület zavaros ügyeit rendezni.

Nem foglalunk állást most a közgyű­
lést megelőzőleg egyik párt mellett se, mert 
a közvéleményt nem irányítja a pártszenve­
dély, hanem kizárólag az igazság, az Ipar­
testület élete s éppen ebből a szempontból 
óhajtjuk, hogy a rég óhajtott közgyűlés végre 
megteremtse a békét.

Már a múltkor említettük, hogy az ipa­
ros osztályra a nemzeti és társadalmi élet­
ben milyen szerep, milyen missió vár. Nagy 
kérdések, fontos eszmék lógnak a levegőben 

; megoldatlanul, melyek éppen erre a függet­
len erős osztályra várnak, melyet nélkülük 

I megoldani nem lehet.
I Ott van pl. az iparos tanonc ügy, a 
I mesterek szervezkedése, az ipartörvény revi- 
1 ziója, sth., stb. Mindezek fontos, életbe vágyó

Brassói Ujlap
kérdések, melyet csak békés megértéssel le­
het megoldani.

Az Ipartestület élete nem magánügy, 
nem is egyes klikkek hatalmi aspirációinak 
istápolója. Az Ipartestület élete közügy, mely­
nek kihatása van nemcsak a jelenre, de a 
jövőre is, egy egész jövő nemzedékre s ép­
pen azért nem szabad kicsinyeskedésből, vagy 
egyéb személyes, ferde felfogásból, vagy el­
lenségeskedésből az Ipartestület életét meg­
bénítani, hanem a közérdeken kell fáradnia 
mindenkinek. Egy ily közérdekű intézményt 
nem lehet személyes harcok szinterévé tenni, 
ellenkezőleg ott félre kell tenni minden egye­
bet s csak a közjó, a közügy sikere lehet 
irányadó.

Ezt a felfogást, ezt a véleményt ajánl­
juk az Ipartestület tagjainak figyelmébe s 
igy reméljük és bízunk abban, hogy az évek 
óta óhajtott rend és béke helyre áll s az 
Ipartestület megkezdheti munkás életét s 
megoldhatók lesznek a középosztály égető 
kérdései.

Ezt várjuk és reméljük az Ipartestü­
lettől. (Nó.)

80. szám.

Válasz Ádám Évának.

Brassó, 1913. ápr. 5.

Mint a brassói kath. nöegyletek ez idő­
szerinti igazgatója az Ádám Évának a Bras­
sói Ujlapban megjelent cikkében foglalt fel­
szólalására a következőkben foglalom vála­
szomat.

Egyleteink: a kath. nőegylet, oltáregy­
let, Mária társulat, felnőtt lányok kongregá­
ciója ez idő szerint páratlan összetartással, 
együttműködéssel, zavartalan testvéri szere­
tettel (mi nem zavarunk senkit működésében 
és ugyanezt várjuk mástól is) dolgoznak és 
fáradoznak a keresztény megújhodáson, és a 
keresztény világnézet tágításán.

E cél elérésére, — mert hiszen mi po­
sitiv, öntudatos, az egyház tanítását minden­
ben követő katiiolikusok — első sorban 
mindazon segédeszközökkel dolgozunk, me­
lyeket a XX. század megkövetel a kath. nő­
egyletektől. Itt ki van zárva a dobszó, rek­
lám, ízléstelen kupié stb . . .

Munkaprogramunkban a többi között a 
következő kérdések szerepelnek: cselédkér­
dés, cselédotthon, cselédvédelem, cselédokta­
tás, kath. sajtó, sajtóterjesztés, kath. sajtó pár­
tolás, árvák gondozása, elhelyezése, nevelése, 
szegény iskolás gyermekek délebéddel való 
ellátása, templom gondozás, oltárok felruhá­
zása, betegápolás . . .

Ezek t. Ádám Éva, meglehetősen lekö­
tik időnket, ép úgy mint kegyedet a munka­
köre és misziója. És igy, a krizbai kalapokra 
nem jut és aligha fog jutni idő. Előbbre va­
lónak tartjuk a lelkek megmentését, mint a 
a szalmakalapok elhelyezését. Erre inkább 
akadnak egyletek, mint az előbbiekre, mert 
háládatlan és a világ szemében nem sokat 
érő munka a Krisztusi munka.

Így tehát nem veszi Ádám Éva rossz 
néven, hogy felszólalását ránk nézve meg nem 
történtnek minősítsem. Egyet megígérek, na­
gyon fogom ajánlani munkatársaimnak a 
„Krizbai kalap oka t“. Először, mert 
Ádám Éva ajánlja, másodszor, mert olcsók. 
Evvel elégedjék meg a jóakaró felszólaló. 
Még egyet ígérek, azt, hogyha virágzó cse­
lédotthonunkban előadást tartani akar, mi 
szívesen látjuk Ádám Évát, kit az Isten mun­
kakörében zavartalanul sokáig éltesse.

Meisel József.



80. szám. 3. oldal.
A turisztika egészségünk 

szolgálatában.
Csalhatatlan az a régi közmondás, hogy : 

beteg testben beteg lélek lakik. Egész társa­
dalmi berendezkedésünk, szokásaink, szóra­
kozásaink, kényelmünk, tudatlanságunk mind 
egészségünk rovását szolgálják. Innen ma­
gyarázható az a számtalanszor hallható pa­
nasz, hogy a mostani emberiség folyton cse- 
nevészedik, törpül, fiatalságunk pedig úgy 
testileg mint szellemileg évről- évre gyen­
gül.

Ez egy végtelenül nagy baj, de-sajnos- 
igaz. Oka pedig csakis a mostani célszerűt­
len, egészségtelen életberendezésben van. 
Mert hogyan él mostan a legtöbb ember ? 
Reggel későn kel, délelőtt is, esetleg délután 
a hivatalban dolgozik összegörnyedve, agyon 
pipázott, rossz levegőben, az iparos ember 
pedig a szellőzetlen, poros műhelyben ; este 
kimegy a korzóra és vacsora után pedig a 
kávéházba. Már most vájjon hol részesül az 
a test felüditő mozgásban s az a szegény 
táplálatlan tüdő élenytartalmu, jó levegőben ? 
Sehol! Pedig e két tényező az, amit semmi­
féle körülmények között sem nélkülözhetünk 
s a mely nélkül testünk csak düledező guny- 
hóvá válik, amelyben a lakó, a lélek csak 
napról-napra tengődik.

Tehát: mozgás és levegő az, amelyben 
a testet föltétlenül részesíteni kell.

A világkultúra megindítójának a kicsi 
görög népnek nevelési rendszere és egész 
élet berendezése szintén e két szón épült fel. 
És tapasztalat bizonyítja, hogy azóta egyet­
len egy nemzet sem dicsekedhetett olyan erö- 
és egészségteljes emberanyaggal és annyi 
halhatatlan lángésszel, mint éppen ők.

Mi pedig — annyi év múltán, a civi­
lizáció oly magas fokán állva, még mindig 
csak a nyomukban haladunk anélkül, hogy 
valaha őket elérnők.

Minden embernek kétségtelenül óhaja, 
ideálja az, hogy egészséges legyen. Az egész­
ség föltételei: a belső szervek, a tüdő, szív, 
gyomor zavartalansága, az agy és az izom- 
rendszer helyes működése. Aki mindezeknek 
birtokában van, az olyan kinccsel rendelke­
zik, amit nem pótol semmiféle anyagi jólét. 
Kötelessége azt tehát megőrizni, sőt tovább 
fejleszteni. Aki pedig nem volt olyan szeren­
csés, hogy az Úristennek c nagyszerű ado­
mányában részesüljön, annak kettőzött köte­
lességet kell látnia abban, hogy gyengeségét, 
betegségét ellensúlyozza, vagy — ha arra 
remény lehet — meggyógyulását szorgal­
mazza.

A legtökéletesebb, a leghatliatósabb s a 
legolcsóbb gyógyszer, mely szinte minden 
betegséget meggyógyít, a tiszta, élenydus 
levegő. Nem a városi poros, miazmás le­
vegőt értem, hanem azt a levegőt, mely 
csakis az ős természet, az erdők, a havasok 
ölében található. Ez az ózontartalmu levegő 
páratlan gyógyszere a gyenge tüdőnek s a 
többi szerveknek és egyúttal hathatós csil­
lapítója a kifáradt idegeknek. Az az egyén 
tehát, aki turistamódra fölkeresi ezt a lég­
kört, órákig, napokig szívja magába ezt a 
levegőt, amelyről nemrégiben azt mutatták ki, 
hogy 1200 m. felett már tuberkulózismentes.

Idézem itt Herrmann Antal jellemző 
mondását : a turistaság az egészség takarék- 
pénztára. Hűen és megkapóan fejezi ki az 
egészség és a turisztika viszonyát, mert csal­
hatatlanul leszögezi azt a tényt, hogy min­
denkinek az egészsége annyival nagyobb,

minél inkább szereti a természetnek e kin­
csét, a pótolhatatlan jó levegőt.

A turista nemcsak jó levegőt élvez, ha­
nem mozog is. A hegyre való kapaszkodás 
által izomrendszere is teljes mértékben moz­
gásba jön, erősödnek a belső szervek, a vér­
keringés frissebb, élénkebb. Az agyműködés 
tisztább, nemesebb, a természet iránti érdek­
lődés, szeretet fokozottabb.

Minden embernek nagy szüksége van 
mozgásra és jó levegőre, tehát kivétel nélkül 
minden embernek ajánlatos a természet föl- 
keresése : a turistaság. Az ideális állapot az 
volna, ha a hivatalnok, az iparos ember, a 
nő és a gyermek minden szabad idejét az 
egészségnek e forrásában tölthetné. Ez nem 
is olyan lehetetlen, csak egy kis belátás s 
egy kis önmegtagadás kell hozzá. A férfi a 
kávéházi vagy az utcai tartózkodás helyett, 
a nő pedig az otthonülés helyett keresse fel 
a magasabb helyeket, vigye magával a gyer­
mekeket, akiknek a szervezetük fejlődéséhez 
még nagyobb szükségük van mozgási a és 
jó levegőre.

Egy sikerült kirándulás igen sokaknál 
meghozza a derültebb kedélyt, a jó étvá­
gyat, amit esetleg az illető nélkülözni volt 
kénytelen, az idegességre hajlóknak pedig a 
felüditő, pótolhatatlan mély alvást.

Föl tehát a hegyekre, kedves olvasóim, 
ne sajnálják az azzal járó fáradtságot s a 
szabad időt, mert ennél nemesebben, ennél 
egészségesebb szórakozással nem tudnák azt 
eltölteni.

Az áldozatot, a fáradtságot bőven kár­
pótolja az, ami mindenkinek leghőbb vágya: 
a jó egészség, amelyért mindent, de a mit 
semmiért feláldoznunk nem szabad.

Mi, brassóiak igen szerencsés helyzet­
ben vagyunk ebben a tekintetben, mert oly 
bőven látott el bennünket a nagy Mindenható 
kedves kiránduló helyekkel, mint más várost 
egyet sem. Mindenki megtalálja környékün­
kön a neki megfelelő magaslatot, az időseb­
bek s a kevés idővel rendelkezők a közeli 
Cenken s a Függőkői vidéken, az ifjabbak s 
több időre kirándulók a távolabbi Keresz­
tény havason (Schuller), Nagykőha vason, 
Kiskirálykőn, Bucsecsen megtalálják azokat 
az áldásokat, amit a turisztika oly bőven szol­
gáltat.

Most itt a tavasz, a természet kezdi 
már felöltem a szemünknek is annyira ked­
ves zöld köntösét. Kedves olvasóim is ve­
gyék a hátukra minél többször a turistazsá­
kot, töltsék meg elemózsiával, csak egyet ne 
tegyenek bele: semmiféle szeszes italt. (?)

(yf)

_ B r a s s_ ó i U j U p _

NAPIHIREK.
Circulus vitiosus.

Mi az ? bűnös kör... vagy bűvös 
kör... ? Mindegy, egy... egyetlen betű 
a különbség csupán .. . lehet akármelyik 
s mégis oly igazán mind a kettő ... bű­
vös kör — bűnös kör... circulus vitio­
sus ... Mi az ? .... Azt senki sem tud­
ja ... és éppen ez az ... olyan nesze 
semmi, fogd meg jól.. . olyan se eleje, 
se vége... olyan sötétség, melyben az 
ujjunk hegyét sem látjuk, olyan „Tohu 
va bohu“... cliaosz . . semmi... olyan 
Désy—Lukács per... mert ha az előbbi 
hasonlatok, vagy meghatározások sántí­
tanak, hát ez az utóbbi feltétlenül „pasz- 
szol“ a „circuius vitiozus"* fogalmára s

azt egészen fedi, pláne a legújabb ügyé­
szi beadvány szerint... Mert hát hogyan 
is állunk ... ?

Désy vádolta, vagy ha tetszik 
megrágalmazta Lukácsot azzal, hogy a 
világ legnagyobb panamistájának nevez­
te... Erre Lukács beperelte Désyt, ki 
most azt mondta, hogy ő állítását bebi­
zonyítja ... Erre aztán csűrték s csavar­
ták a dolgot... s a végén úgy elcsavar­
ták, hogy már senki sem tudta, ki a 
vádlott és ki a vádló... Most aztán, 
mint a színházakban vagy mozikban ... 
éppen mikor egy kis derengést reméltünk 
... egyszerre csak mint deus ex machi- 
na... előlép kellő pózzal az ügyész s 
azt mondja, mit akarnak, hisz Lukácsot 
felmentette a parlament... s igy az ügy 
be van fejezve...

Ez érdekes... miért kellett Luká­
csot felmenteni, mikor nem vádolta sen­
ki... s miért kell Désyt elitélni, ha a 
miniszterelnök nem vádló... hanem vád­
lott ...

No ezt fejtse meg valaki.. ?
Ez nem circulus vitiosus, ez nem 

„tohu va bohu“ ... S mennyire tele van 
ilyennel a mi életünk... nemzeti és tár­
sadalmi életünk...

Egy pillanat és vádolunk s aztán 
... fordul egyet az idő kereke... s bár 
ép’ oly verőfényesen süt a nap, bár ép’ 
oly szélcsend érezhető s mégis a bekötött 
szemű „Justitia“ hányszor hullatja a 
könnyeit... Circulus vitiosus ... a nagy 
semmi, mit az emberek csinálnak... a 
szerető emberek ... a gondolkodó embe­
rek... egymás megrontására ...

És még addig csak tűrhető ... ha 
fájdalommal is... mig apró alacsony,
... kicsi emberek küzdenek igy ... akasz­
tanak egymásnak gáncsot... állítanak 
egymásnak csapdát ... az emberek ... 
alacsony, kicsiny emberek ... de jaj, mi­
kor e kicsinyes harcba ... erkölcsi sze­
mélyek ... erkölcsi igazságok vegyülnek 
s megtompult éllel kerülnek a ... circu­
lus vitiosus őrült forgatagába ... mikor 
eszmék ... ideálok, melyek hitünkké, be­
csületünkké lettek ... dobáltatnak meg 
sárral... vonatnak be kicsinyes harcok­
ba ... érdekharcokba ... s kéjjel fetren- 
genek a pocsolyában ...

. Pedig ez igy van... a kicsi embe­
rek harcaiban .. . mikor elvesz lábaink 
alól a talaj ... mikor az erkölcs örök 
igazságait... örök ideáljait a szenvedé­
lyek ... a kis emberek vak eszközévé 
teszik ... a kicsinyek... az emberek...

S mégis ... és mégis .,. mi bizni 
tudunk... mi a kis emberek kicsinyes 
harcaiban egy nagy... a legnagyobb 
erő ujját látjuk... ki a mélyre lát. . . 
kit nem befolyásol kis emberek alacsony 
lelkének bűnös terve... ki az igazság 
... az örök, az absolut igazság ... ki 
megenged gyengeségeket, hogy növelje 
az erőt, ki fényt vet a chaoszba ... ki 
tiszta légkört teremt... Isten ... ki ren­
des menetbe igazgatja a circulus vitio­
sus őrületes forgását. (=)

Az Istentiszteletek sorrendje a róm. k. 
plébánia templomban április 6-án a követ­
kező : reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor 
csendes szent mise. 10 órakor magyar szent 
beszéd, mely után énekes szent mise. Dél­
után 5 órakor szent óra.
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Kitüntetés. Őfelsége a király Fekete 

Benő kir. tan. székesfővárosi adófelilgyelő- 
helyettesnek, volt brassói m. kir. pénzügyi­
gazgatónak, végleges nyugállományba való 
helyezése alkalmából sok évi liü és buzgó 
szolgálatáért a minisztertanácsosi címet díj­
mentesen adományozta.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyi mi­
niszter Oppenheimer Hugó szerdahelyi kir. 
járásbirósági irodatisztet a brassói kir. tör­
vényszékhez helyezte át.

Népszövetségi Takarék- és Hitelszövet­
kezet vasárnap, f. hó 6-án d. e. 11 ó-kor 
elmaradt közgyűlését a tagok megjelenésére 
való tekintet nélkül a rajzteremben megtartja.

Mária Társulat gyűlése. Vasárnap, f. hó 
6-án délután 4-kor a Mária Társulat a rajz­
teremben gyűlést tart.

Meghívó. A Brassói Keresztényszociális- 
ta Szervezetek folyó évi április hó 6-án (va­
sárnap) este 8 órakor a No. 1 összes ter­
meiben műsorral és szinelőadással egybekö­
tött zártkörű táncmulatságot rendeznek. Be- 
lépti-dij: 1. hely 1 K. 80 fill., II. hely 1 K 
20 fill., III. hely 1 K., Erkély 1 K., Állóhely 
80 fillér. Jegyek előre válthatók Hedwig H. 
és Társa kolostor-utcai könyvkereskedésében 
és a vigalmi bizottság tagjainál. Kezdete es­
te 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor :
1. A négy gipszfigura. * * * 2. Duett. Elő­
adják Balázs Albert és Hunyadi Géza. 3. 
Huszárszerelem. Vígjáték 2 felvonásban. Ren­
dező : Balázs Albert. Személyek : Barkós Gá­
bor — Medgyes Bertalan, Barkós Zsigmond
— Nagy Mihály, Anna — Lukács Gizella, : 
Hüppig Kázmér — Kovács Elemér, Hüppig- 
né — Kertész Irén ke, Hüppig Sárika — i 
Kertész Gizella, Kenéz Mihály — Cserey Jó­
zsef, Kálmán — Kovács Mihály, Dér Pista
— Kiss János, Berényi Pál — Balázs Al­
bert, Zsuzsi — Danes Emma. Műsor után 
tánc reggelig ! !

Megjutalmazott pénzügyőrök és csend­
őrök. A pénzügyminisztérium az állatcsem­
pészet megakadályozása körül az 1912. év­
ben szerzett érdemek elismeréséül; Móré Ist­
ván fogarasi m. kir. piiőri főbiztosnak 200 K., 
Léderer Ödön predeáli m. kir. püőri szem­
észnek 140 K., Laczkó Ákos brassói m. kir. 
püőri fővigyázónak 100 K„ Tellmann Lajos 
barcarozsnyói m. kir. püőri fővigyázónak 100 
K., Végh János predeáli m. kir. püőri fővi­
gyázónak 100 K., Béres János fclsőtörcsvári 
m. kir. püőri vigyázónak 80 K. Steckbauer 
János fclsőtörcsvári m. kir. püőri vigyázónak 
80 K.. Tonisch Géza barcarozsnyói m. kir. 
püőri vigyázónak 80 K„ Török Géza predeáli 
m. kir. püőri vigyázónak 80 K., Ambrus 
András predeáli m. kir. püőri vigyázónak 80 
K-> Kovács János vledényi csendőr őrmester­
nek 140 K., Barabás János alsótörcsvári csend­
őr őrsvezetőnek 100 K., Túlit Miklós vledényi 
próbacsendőrnek 80 K és Luka Mihály az 
alsótörcsvári őrsre csendőrségi szolgálatra 
beosztott címzetes őrsvezetőnek 100 korona 
jutalmat engedélyezett.

Appoló Bioszkop műsora szombat és 
vasárnap: Mozgófénykép újság, aktuális. — 
Piperkőc, humoros. — Szó fogyni akar, hu­
moros, — „A bűnös, dráma 3 felvonásban.

— Műsoron kívül. „A szív vihara“ Társadal­
mi dráma 2 felvonásban. Hétfőn nincs előa­
dás.

Elfogott galambtolvajok. Ma d e fo­
lyamán a brassói rendőrség a kapitányság 
elé állította Vészeli Imre 15, Gyenge József 

- reeleán György, Hororencs Demeter 
brassói lakósokat, kik a Vercskut-utca 9,

Honvéd-utca 8, Romántemplom-utca 1 és 
Árvaház-utca 28 sz. alatti udvarokból 28 drb 
fajgalambot loptak el, mintegy 100 K. érték­
ben.- A rendőrség nevezettek ellen a vizs­
gálatot bevezette.

Jézus élete képekben. Korbuly Ignácz 
baróti plébános a baróti ifjúsági egylet vetí­
tő gépén vasárnap délután 4 órakor a zár­
da dísztermében az ifjúság számára, este 8 
órakor a felnőttek részére a rajzteremben be­
mutatja Jézus életét.A képeket felolvasással 
kapcsolatosan mutatja be. Felhívjuk olvasó­
ink figyelmét az előadásra. A költségek fe­
dezésére 10 és 20 filléres adományt szívesen 
fogadunk.

Építik a Pasteur intézetet Kolozsvárt.
Erdély jótékony intézményeinek száma a kö­
zeljövőben egy jelentős intézménnyel, a Pas­
teur intézettel szaporodni fog. Kolozsvárt az 
építéshez már hozzá is fogtak s ha valami 
váratlan akadály közbe nem jön, az ősz 
folyamán már tető alá kerül. Az intézetet 50 
beteg ellátására rendezték be. A bejáró, ma­
gán lakásokban lakó, oltási beteg száma kor­
látlan. Előre láthatólag évenkint 800 beteget 
kezeinek majd Erdélyrészből.

A FÉRJ HARAGJA !
Ne főzz nekem babot lencsét 
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját 
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.

Táviratok.
Budapest, ápr. 5,

■ 1 Királyi Tábla nteyscnt-

Budapest, ápr. 5.
Azon jelentések, hogy a horvát 

kérdésben Lukács-Josipovich és Kimen 
között nézeteltérések lettek volna, alap­
talanok.

Szófia, ápr. 5.
A kormány a nagyhatalmak kö­

veteinek átnyújtotta a válasszál a bé- 
keközvetités ügyében.

Milahó ápr. 5.
3000 egyetemi hallgató zajos tün­

tetést rendezett Montenegró mellett.

Páris ápr. 5.
A francia lapok erősen hangsul- 

jozzák, hogy a Montenegró elleni de­
monstrációnak nagyon diszkrétnek kell 
lennie.

Pétervár, ápr. 5.
Hivatalosan kijelentették, hogy a 

Meduába szállított hadicikkeket már 
1911. őszén ajándékozta Oroszország 
Montenegrónak, s csak most tudták ezt 
átadni.

Belgrád, ápr. 5.
Pasics indítványára a Skupcsina 

elhatározta, hogy a háborúban elesett 
hősök emlékére Kossovoban egy 
templomot építenek, melyre a kor­
mány 60 millió rendkívüli hitelt kért.

Szentpétervár, ápr. 5.
Szaszanov kijelentette, hogy Orosz­

országnak a háborútól nincs mit tar­
tania. A balkánszövetségesek kívánsá­
gai többé kevésbé teljesedni fognak.I,: ....... tidi luuuc kcvcsuc iviicbvum iuviiuk.

' l~ első bíróság itele- Montenegró azonban nem kapja meg
(I 1 )CSH IH'l'bt'H ft till*. A __u.. irt a Drsy jjerben es el rendelte 

a bizonya ás felelteiét az ösz- 
szes rá<!aára nézve, csajain 
az asztál //sorsjáték affért vé­
re bi.

A törvényszék njabb fő- 
táryyatást rendel el.

Budapest, ápr. 5.
Zakariás és társai bünperében az 

ítélet hétfőn délelőtt lesz.

Skutarit. A viszály csiráit inkább a 
bolgár—szerb határ rendezése rejti 
magában, mert Szerbia győzelmes előre 
vonulásában sokkal délebbre ment, 
semhogy ezt a szövetségi szerződés 
megengedné.

Danew elutazott innen Bulgáriába. 
Elutazását annak a ténynek tulajdonít­
ják, hogy Bulgária mind jobban bé- 
kétlenkedik Oroszországgal szemben ez 
utóbbinak a bulgár-román viszonyban 
elfoglalt álláspontja miatt.

mV; 1 Tessék megpróbálni! 0
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MERCUR mozgó
az „Iparegyletben“ Rezsö-körut, Lang 
Henrik fényképész szakszerű vezetésével.

műsor:

csak vasárnap, április 6-án fél 4, 6 
és 8 órakor:

Mozgó fény kép újság. (Világesemények. 
Nagyon érdekes film.)

Óvakodjunk hosszú kalaptüktől. Ki­
tűnő vig kép. A főszerepet a hires pá­
risi színésznő Susanne Grandais játsza. 

Szt. Gotthard. (Látványos.) "
A festő remekműve. (Ritka szép dráma.) 
Mozifelvétel falun. (Vígjáték.)

Legújabb világsláger l
Egy nő kálváriája.

Megható dráma 2 felvonásban. A főszerepet 
a világhírű, kiváló német színésznő, Menny 
Porten, a mozivilág legkiválóbb csillaga játsza.
Folydov cilindere. (Nagyon humoros.)

Müsorváltoztatás fenntartva.
Minden előadás teljes két órát tart.

A műsor hossza eléri azon maximumot, amit 
egyáltalában két órán belül be lehet mutatni. 
Ennél hosszabb műsort 2 órán belül leját­

szani technikai lehetetlenség. 
Legközelebbi előadás április hó 13-án, fél 4, 

6 és 8 órakor.

mmmmm

142—1913. végrh.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

tvXÁ VC" 'u2- ^"a érte,mében ezennel 
közhírré teszi, hogy a zernesti kir. járásbíró­
ságnak 1912. évi V. 96-2. és 232-1. számú 
végzésé következtében dr. Venter Gusztáv 
brassói ügyvéd által képviselt Parsimonia tak.- 
és hitelintézet javára Baciu S. Serb és t. 
szohodoli lakosok ellen Ossz. 2700 K s iár 
erejéig 1913. évi június 7, julius hó 24-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 854 koronára becsült következő 
ingósagOK, u. m.: deszkák, tönkök, széna, 
sarju stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zernesti kir. járásbi- 
róság 1912.-ik évi V. 96—5. számú vég­
zése folytán össz. 2700 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1911 évi június hó 1. napjától járó 6 
százalék kamatai és eddig összesen 203 kor. 
95 fill.-ben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Szohodolon Baciu S. Serb és 
t. lakásán leendő megtartására 1913. évi ápri­
lis hó 16-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-c., 20. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zernest, 1913. évi március 25.
Huszár Vilmos 

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetéseket felvesz a ki:

Sífii [fis

Aki jó és szolid

építést
óhajt, forduljon bizalommal 
hozzám. Terv, költségvetés 
rövid idő alatt felelősség mel­

lett vidékre is.

Sebestyén László
képesített kőm. mester.

Szitás-utca 45. szám.

KERESEK
3—5 szobás földszinti 
lakást a Belvárosban

május vagy 
junius 1-órc.

Ajánlatokat „LAKÁS“ 
Jeligével a kiadóhiva­
tal továbbit. i-t

651

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
DLCSÚ ÁRAK!

telefon: 5—15.

EGETŰ
TESTVÉREK

Kifogástalan munka! 
:: ízléses kivitel! ::
OLCSD ÁRAK!

Telefon: 5-

KÖNtiVNUOmDAI • mŰIMTÉZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

▼

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász­
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

alamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen

Égető Testvérek.
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Fleischer János®
(Keresztény kathollkus cég.) fi,

egyházi ruha és reverenda szabó ®
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

fit Évek hosszú gyakorlata képesít a leg- £&, 
jobb szabású, minőségű és finoman kidi >1- 

(P gozott reverendák és cimádák. papi civil-öl- «3 
0 tuny ük előállítására. Üzletemet első sorban ^

I Egyházi ruhák §
© 
© 
o
©
e
e
© 
s 
© 
e

őööööooooőoooüo
§ HEDWIG HUBERT ©

8® virágterme. ^

BRASSÓ, 2
Q Kolostor-a. 23. Telefon sz. 500. q

OCOÚOOOOOOQQOOOQ

készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baldachinumok, minisztvánsruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álbák, kehclvruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat. mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhán 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —:—
Költségvetés, árjegyzék ingyen I 

Személyesen is megjelenek.

Dr. DEPNER-FÉLE

HIRSCKEK-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek.

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

Telefon 307.

Mm ém minden nagt

a D R E C H S L E R-utódízs
háviliAiban m hlrnavma ROTH ALBERT, 
• nagymtmhmnl olgányprlmáu 6a Houma, 
VILMOS tárogató mOrőa* Manrknra hang- 

rarrmnyt tart

Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

ierzum Ferenc és Károly
Brassóban. Vasút utca 5S-B. A MÁV. állomás közelében.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, "fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból.
Sajót kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamint pontos kiszolgálás maliéit bárkivsl versenyképesek vagyunk,

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék disxlevélpapírokban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

sj

sj ■
^ Országos iparegyesiiiet állal kitüntetett nagy g| 
gg ezüst éremmel! fü

I Krisztián Józsefbe ■
jrí keresztény katholikus cég.

aa A pécsi fsszékescgyíiáz és számtalan plébánia 
síi szállítója.

átok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, aiany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöläösy Zs.
Brassó. Kapu-utca G3.

Ügynökök mejfelsíö fizetés mellett fölvétetnek.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Kankó Vilmos dr. országos vcgyelemző, mint 
Har.tz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vórbajok, gümökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a !ógzö-és emesz- 
töszervek hurutos megbetegedoseinél. csú- 
Z03 ós köszvényes bajok, valamint vesebán­
talmaznál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kei lames üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla* gyógyásvány vizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

m

Alapittatott: 1880-bin.

Méhviaszgyertyagyár Pécs
Főüzlet Szigeti ország-ót 3. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Fiitiszielendö papság figyel­
mébe preparált, fastnélküli méhviasz- 

gyertyáit,

„ABLE #?"-

automobilok
olaj, auio-pneumatlk a legjobbak!

A utó kikölcsönzés. 
Kerékpár, varrógép éa auto-javltáa

MOOSER MIHÁLY-ná!
r . Brassó, Kapu-utoa 39.

■■HHEiBiieiiBeeEBES
>©900000000000©

Kosa Albert g
szahó-üzíeto a*.

Brassó, Welsz-Mlhóly-u. 6. q

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá- § 
rát úgy belföldi, mint finom angol 2 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel. Jr

§ Kifogástalan szabászat. X

900000000000000

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

Nyomatott

Központi raktár és kütkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
S&lni&$er Lajos

ásványvizkezelő.

Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.

Málnás! M8[Í8“fOIT3S
természetes aikalikus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt l
Kütkezelőség : BRASSÓ.


